
események, beszámolók

megjelenik, köszönhetően annak, hogy 
az ostorfa termésével táplálkozó fe-
nyőrigó csapatosan éjszakázik a téli kó-
borlás során az idős fenyőállományok-
ban. A helyi szakemberek egybehangzó 
véleménye, hogy az ostorfa rendkívüli 
szárazságtűrést mutat.

A terepi bejárás során megtekintet-
tük a 2023. év őszén bekövetkezett vi-
harkár felszámolását. A viharkár során 
bruttó 1200 m3 kocsányos tölgy ha-
gyásfacsoport károsodott. A területen 
szemléltettük a viharkár felszámolását, 
valamint megvitatásra kerültek a hely-
reállítási munkálatok, illetve az erdőfel-
újítás során alkalmazandó lehetséges 
fafajok.

A rendezvény végén a KEFAG Zrt. 
vendéglátásában közösen elfogyasztott 
ebéd keretében, a résztvevők lehetősé-
get kaptak a tapasztalatcserére és a kö-
tetlen szakmai beszélgetésre is.

Az esemény hozzájárult ahhoz, hogy 
az alföldi erdőgazdálkodók betekintést 
nyerjenek a Társaságunk által alkalma-
zott csemetetermesztési technológiák-
ba, valamint a kiskunsági erdőket érin-
tő erdőművelési kihívásokba és erdő-
védelmi aktuálisokba, amely tovább 
erősítette az ágazatban dolgozó szak-
emberek közötti együttműködést. 

A program során a résztvevők megis-
merkedhettek a Sáskalaposi Csemete-
kertben alkalmazott termesztési techno-
lógiákkal, különös figyelmet fordítva az 
innovatív megoldásokra, amelyek a mi-
nőségi szaporítóanyag előállítását szol-
gálják. A bemutatóban szó esett a kü-
lönböző fa- és cserjefajok termesztési 
sajátosságairól, az öntözési rendszerek-
ről, a növényvédelmi technikákról, vala-
mint a gépesített és kézi munkafolyama-
tok összehangolásáról is. A résztvevők 
megtekintették az idei évi fenyővetést, 
valamint a másodéves fenyőcsemetéket.

A szakmai nap második részében az 
erdőművelési és erdővédelmi problé-
mák kerültek középpontba. A bemuta-
tó során különböző korosztályú fenyő-
erdőket tekintettünk meg. 

A szakmai rendezvényen megjelen-
teknek bemutattuk az előző évek kli-
matikus viszonyait, továbbá hogy a kü-
lönböző korosztályú fenyőerdők esetén 
milyen komoly pusztulások történtek 
az elmúlt két évben. 

A 2022-es és a 2024-es években ezen 
a területen is rendkívüli aszály volt jel-
lemző. Kelebián 2024 nyarán négy hő-
mérsékleti csúcs dőlt meg, mind a négy 
alkalommal 40 oC fölötti értékekkel. 

A klimatikus anomáliáknak köszön-
hetően jelentős pusztulás jelentkezett a 

fenyőerdőkben. Társaságunk területén 
a 2024-es évben több mint 2650 ha fe-
nyő célállományú erdőben jeleztek je-
lentős, 60%-ot meghaladó károkat kol-
légáink. 

A szakmai nap során megtekintet-
tünk I. kivitelű vagy első éves fenyőer-
dősítés szomszédságában, 5. éves korá-
ban elpusztult fenyvest, amelyet újra 
ültettünk, továbbá egy olyan helyszínt, 
ahol a véghasználatot a jelentős egész-
ségügyi állapotromlás miatt előrébb 
kellett sorolni. 

A fenyvesek pusztulásához hozzájá-
rult a két száraz aszályos év, ezt köve-
tően szaporodtak fel a különféle kór-
okozók, amelyek közül a feketefenyő- 
hajtáspusztulást okozó gomba (Spha-
eropsis sapinea) fertőzése jelenleg a 
legjelentősebb. Érdekes, hogy ez a kór-
okozó nemcsak a feketefenyveseket, 
hanem az erdeifenyveseket is pusztítja. 
Társaságunk területén a fenyőpusztulás 
legdrasztikusabban az erdeifenyvese-
ket érintette. 

Figyelemre méltó helyi tapasztalat, 
hogy a Patocskai István kerületvezető 
erdész felügyelete mellett jellemzően 
kisebb eréllyel gyérített, következés-
képpen sűrűbb állományok szemláto-
mást jobb egészségi állapotban vészel-
ték át az aszályt.

A térségre jellemző, hogy a fenyve-
sek alatt a nyugati ostorfa (Celtis occi-
dentalis) spontán újulata sok helyütt 
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Az Alföldi Erdőkért Egyesület Erdőmű-
velési és Környezetvédelmi Szakbizott-
sága szakmai napját a KEFAG Kiskun-
sági Erdészeti és Faipari Zrt. DélKis-
kunsági Erdészeténél rendezte meg 
2025. április 2án, amelyen a résztve-
vőket Tompán, a Sáskalaposi Vadász-
házban fogadták. A rendezvény célja a 
fenyőerdők erdőművelési és erdővé-
delmi aktualitásainak bemutatása, va-
lamint a csemetetermesztés technoló-
giáinak gyakorlati ismertetése volt.
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